



Katedra občanského práva

Posudek vedoucího na diplomovou práci

Jméno a příjmení autora diplomové práce: **Markéta Koutská**

Název diplomové práce: **Pojistné podvody v pojištění osob a majetku**

Vedoucí diplomové práce: **Mgr. Milan Hradec, Dr.**

Diplomová práce byla v souladu s *pokynem děkana č. 23D/2011 ze dne 2. 8. 2011, kterým se stanoví postup při ověřování originalnosti vysokoškolské kvalifikační práce*, prověřena antiplagiátorským programem THESES, který nevykázal shodu diplomové práce s jinými díly.

Téma práce, které si diplomantka zvolila s názvem *Pojistné podvody v pojištění osob a majetku*. Téma pojistných podvodů je velice aktuální a významnou problematikou, která úzce spojuje oblast práva a pojišťovnictví. Cílem DP je v první řadě definování trestného činu pojistného podvodu, jeho skutková podstata, právní úpravy v historii a současnosti, jeho formy, příčiny a indikátory. Dále zjišťování, v jakých typech pojištění podvody vznikají a jaké jsou metody jejich odhalování, a to nejen v teoretické rovině, ale i na základě praktických příkladů. Nepochybně přínosné pro práci jsou i typické příklady podvodů, některé jejich společné znaky a také skutečnosti, které pachatelům usnadňují páchaní této trestné činnosti.

Úkolem diplomové práce bylo mimo jiné provést analýzu rozsudků, které se vztahují k pojistným podvodům a provést rozbor podvodných jednání v jednotlivých odvětvích životního a neživotního pojištění.

Diplomová práce má 118 stran. Při této práci bylo čerpáno z 10 právních předpisů, 17 odborných titulů a ve značné míře i z ostatních médií, jako jsou časopisy a webové stránky. Je velmi dobře, že se autorka práce pokusila, a to úspěšně, zpracovat a vyhodnotit velmi rozsáhlé informační zdroje. Prokázala tak svou schopnost pracovat s odbornou literaturou, tuto analyzovat a hledat možnosti řešení.

Samostatná práce se dělí do pěti kapitol. Diplomantka se v DP snažila odpovědět mimo jiné na základní otázky - Proč se pojistné podvody množí? Proč, přestože jsou trestným činem, je společnost toleruje a snižuje jejich závažnost? Proč se často vůbec neberou jako delikt? Proč často pojišťovně stačí jen to, že nevyplatí pojistné plnění a pachatele nepředají k trestnímu stíhání?

Přístup studenta k řešení zadaného úkolu

Studentka prokázala, že dané problematice velmi dobře rozumí. Studentka se snažila vymezit pojistné podvody jak z hlediska trestně právního tak i z hlediska ekonomického, což se jí velmi zdařile povedlo. Práce je zpracována v logické struktuře, obsahující z hlediska vědeckého nezbytná fakta o páchaní této trestní činnosti.

Přínos práce

Diplomantka ve své práci poměrně dobře zpracovala příklady pojistných podvodů na pojištění majetku a pojištění osob, kde se snažila na těchto jednotlivých případech poukázat na velmi závažnou trestnou činnost, která je běžně páchána na pojišťovnách ze strany pojištěných. Ve své práci také velmi dobře citovala judikáty soudů ČR vč. Nejvyššího soudu a Ústavního soudu

Aktivita studenta během jejího zpracování

Samostatnost zpracování:

Autorka zpracovala práci spíše samostatně, podpora vedoucího práce spočívala především v usměrňování práce tak, aby směřovala ke stanovenému cíli.

Splnění cíle práce:


Cíl práce tak, jak byl formulován, považuji za velmi dobře splněný.

Jako vedoucí diplomové práce mohu říci, že podstata v diplomové práci byla velmi dobře vystižena a diplomantka ve své práci prokázala potřebné znalosti a velmi dobrou orientaci v této zvláštní, zajímavé a společenské problematice.

Z těchto důvodů ji DOPORUČUJI k obhajobě.

Navrhuji známku – VÝBORNĚ.

V Praze dne 30.4.2013


Mgr. Milan Hradec, Dr.
vedoucí diplomové práce